

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Репортаж с первомайской демонстрации

ТРУДОВЫЕ РАПОРТЫ

Официально колонны демонстрантов должны были собраться в Почтовом переулке к половине десятого. Но уже в восемь утра все прилегающие улицы были заполнены праздничными колоннами.

Реют алые полотнища. Всюду портреты основоположников научного коммунизма К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина, руководителей Коммунистической партии и Советского правительства. И над всем многоцветьем пламенеет призыв ЦК КПСС «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!».

Нынешний Первомай особенный вдвойне: через два месяца Родина вступит во вторую часть десятой пятилетки и к тому же нынешнее празднество проходит под знаком новой Конституции СССР.

Все коллективы рапортируют о досрочном выполнении планов и обязательств. Объединение «Сельхозтехника» завершило четырехмесячную программу раньше срока. Сегодня в этой колонне идут шоферы Александр Степанов, Геннадий Свиридов, Геннадий Егоров и многие другие, кто встречает праздник весны высокими производственными результатами.

Есть чем похвалиться и линейному управлению автомобильных дорог. План че-

когда колонны заполнили центральную магистраль Верх-Чебулы — улицу Советскую, подумалось, что сюда пришло все население районного центра.

Идут ученики Верх-Чебулинской средней школы. Они несут лозунг: «Из класса школьного — в рабочий класс!.. Не случайно многие выпускники остаются работать в местном совхозе, продолжая дело отцов.

...День выдался теплый, и многие демонстранты — в костюмах. На груди сияют боевые и трудовые награды, знаки «Победитель социалистического соревнования»... Виски их посеребрили иней, а в глазах — молодой задор. Это к ним обращены слова первомайского призыва ЦК партии: «Ветераны революции, войны и труда! Наставники молодежи! Активно участвуйте в воспитании молодого поколения на революционных, боевых и трудовых традициях советского народа!». О тесном единении партии и народа говорят и трудовые рапорты, и призывы, и сама обстановка торжественности и приподнятости, царящая на улицах.

На трибуне у Дома культуры руководители партийных, советских и общественных организаций, представители рабочего класса и интеллигенции. Первый секретарь РК КПСС П. К. Борисов.

Выступая на дебильском Пленуме ЦК КПСС, Л. И. Брежнев вы-



сятой пятилетки — борьба за эффективность и качество — чебулянами выполняется, — отметил П. К. Борисов. Выступая на дебильском Пленуме ЦК КПСС, Л. И. Брежнев выдвинул лозунг: «Сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра — лучше, чем сегодня!». Этот призыв тружениками района подхвачен и претворяется в жизнь.



тысяч месяцев дорожники выполнили к 108-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

И всюду слова: «Сделано досрочно!».

Ключевая задача де-

монстрации, посвященная Первому, закончилась, но праздничные гуляния продолжались допоздна.

В. ЛУКАШЕВИЧ.



Год издания 40-й

№ 53 (4204)

Четверг,

4

МАЯ

1978 года.

Цена 2 коп.

ПО МАШИНАМ!

Медленно поднимается по флагштоку алое полотнище. И вот оно полощется на самом верху мачты, приветствуя всех. Так начался в Чебулинском совхозе митинг, посвященный началу весенне-полевых работ.

Правда, работы по задержанию влаги велись во всех отделениях, но выборочно. Сегодняшнее торжество состоялось по случаю массового выезда на поля.

Директор хозяйства И. К. Гриценко поздравляет коллектив с началом важной сельскохозяйственной кампании, говорит о задачах совхоза в третьем году пятилетки и желает вырастить высокий урожай. С его словами как бы перекликаются алья лозунги: «Весенний день год кормит», «Как посееш — так и пожнешь».

Пионеры Верх-Чебулинской средней школы поздравляют механизаторов и вручают им положение о социалистическом соревновании за присвоение каждому полю знака качества. Алексея Тимофеевича и Ивана Егоровича Есина награждают дипломами и лентами наставников молодежи.

Наступает, пожалуй, самый ответственный момент. Молодые хлеборобы Евгений Ермакин, Михаил Карпенко и Александр Долгов произносят слова клятвы хлеборобов. Присягая земле, они торжественно обещают быть верными продолжателями дела отцов, высоко нести имя рабочего человека.

Весна преподносит А. Долгову карауль и желает, чтобы осенью обернулся этот пышный хлеб золотистым половесным зерном. Александр от имени товарищей заверяет наставников в том, что молодежь постараится не отставать от старших товарищей.

От имени райкома и райисполкома председатель РК союза работников сельского хозяйства В. М. Огородников поздравляет собравшихся и напоминает слова Л. И. Брежнева, сказанные им на собрании партийно-хозяйственного актива Новосибирской области, о важности проведения работ на полях с высоким качеством и в сжатые сроки.

Участники художественной самодеятельности РДК хлеборобов исполняют песни «Земля моя счастливая», «Семечки» и в заключение — вокально-танцевальную картинку «Во деревне было, в Покровке».

Звучит команда: «По машинам!»

Колонна «Кировцев» берет старт.

Д. ЯКОВЛЕВ.

ПРАЗДНИК В БОРОЗДЕ

Полеводы нашего хозяйства, взяв высокие социалистические обязательства по производству зерна и пропашных культур, всеми силами стремятся ускорить ход полевых работ, чтобы провести сев в лучшие агротехнические сроки. Особое внимание уделяется сейчас сохранению влаги. Да же в праздничные дни на полях не смолкал рокот тракторов. На 3 мая влага на наших пашнях закрыта на 2500 гектарах. Еще предстоит заборонить пашню на 1000 гектарах.

Вчера механизаторы вывели свои агрегаты на сев гороха.

А. СЕЛЕТНИКОВ,
председатель правления
колхоза «Сибирик».

ВЛАГА ЗАКРЫТА

Отлично трудятся наши полеводы на прибивке влаги. Боронование проведено на 4122 гектарах, то есть на всей площади под яровой клин.

На отдельных полях тракторы с боронами пропили уже по второму следу. «Ни часа простоя!» — Под таким девизом в хозяйстве ведется борьба за сохранение влаги. Поэтому уже на 3 мая на второй след заборонили 452 гектара пашни.

С. КОМАРОВ,
секретарь парткома
колхоза «Маяк Ильича»:

В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР постановил, перенести день отдыха с субботы 6 мая на понедельник 8 мая 1978 года.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

По оперативным данным управления сельского хозяйства райисполкома, на 3 мая 1978 года в колхозах и совхозах района влага закрыта на 32819 гектарах зяби, внесено 960 тонн минеральных удобрений на площади 3453 гектара, ранние яровые посевы на 1684 гектарах, в том числе бобовыми занято 1350, однолетними травами на зеленый конвейер 334 гектара.

Ход полевых работ по хозяйствам характеризуется следующими данными.

В первый колонке — прибита влага, во второй — удобрено пашни (в гектарах); в третьей — внесено удобрений (в тоннах).

СОВХОЗЫ

«ЧУМАЙСКИЙ»	9092	1456	439
«ЧЕСТЬ-СЕРТИНСКИЙ»	7849	—	—
«ЧЕБУЛИНСКИЙ»	5234	770	220
«ЛЕТЯЖСКИЙ»	344	—	—
КОЛХОЗЫ			
«МАЯК ИЛЬЧА»	4574	60	18
«ДРУЖБА»	3596	754	202
«СИБИРИК»	2130	395	79
ПО РАЙОНУ:	32819	3453	960

Опубликованные цифры показывают, что в ряде хозяйств замедленными темпами полеводы ведут борьбу за влагу. Лучше других эта работа организована в колхозе «Маяк Ильича», в совхозе «Чумайский». Агрономам хозяйств надо помнить, что влага, сохранившаяся в почве с весны, гарантирует устойчивый урожай.

Как уже указывалось выше, ряд колхозов и совхозов приступили к севу ранних яровых. Колхоз «Маяк Ильича» — в числе ведущих. И все же сейчас главное — именно борьба за сохранение влаги. Конечно, и упущеный весной день на севе оборачивается зачастую низкой урожайностью.

На вчерашнее число не приступили к севу из-за повышенной влажности почвы два хозяйства: Летяжский и Чумайский совхозы.

НА XVIII СЪЕЗДЕ КОМСОМОЛА

Москва. (ТАСС). 27 апреля в Кремлевском Дворце съездов продолжил работу XVIII съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Представители почти 38-миллионного отряда советской комсомолии с чувством большой ответственности и глубокой заинтересованности обсуждали важнейшие проблемы, связанные с участием молодежи в коммунистическом строительстве.

Съезд комсомола, отмечали ораторы, начался с выдающегося события: перед его делегатами выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев. По-отечески теплее напутствие партии явилось вдохновляющей программой действий Ленинского комсомола. В своей речи товарищ Л. И. Брежнев сказал, в частности, о том, что сельская молодежь олицетворяет будущее в многом определяет настоящую советскую деревню. Юношам и девушкам доверена высокая честь быть главной движущей силой перемен в жизни села, управлять новой техникой, строить современную деревню, нести туда высокую культуру. Комсомольцы активно помогают претворять в жизнь разработанную партийную программу преобразования сельского хозяйства нечерноземной зоны РСФСР.

Многие ораторы — руководители комсомольских организаций союзных республик, передовики производства — говорили об участии молодежи в осуществлении аграрной политики партии. Выполненная решения XXV съезда КПСС, комсомольские организации развернули соревнование за высокую культуру земледелия, дальнейшее развитие животноводства. На съезде приводились примеры ударного труда сельской молодежи Российской Федерации и Украины, Белоруссии и Молдавии, хлопкоробов Средней Азии, животноводов Прибалтики, достижений юношей и девушек села других союзных республик.

Современный этап развития сельского хозяйства страны

МОСКВА. (ТАСС). 28 апреля закончил работу XVIII съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. На утреннем заседании завершилось обсуждение отчетных докладов ЦК ВЛКСМ и Центральной ревизионной комиссии комсомола.

В своих выступлениях делегаты единодушно заявляли о безраздельной поддержке ленинской политики Коммунистической партии, многогранной практической деятельности Центрального Комитета КПСС, Политбюро ЦК во главе с выдающимся деятелем партии и государства, международного коммунистического и рабочего движения, верным марксистом-ленинцем товарищем Л. И. Брежневым.

Центральной задачей комсомола, подчеркивалось на съезде, является формирование у каждого молодого человека коммунистической идейности, воспитание нравственной чистоты, активной жизненной позиции. Посланцы комсомола всех союзных республик делились опытом воспитания молодежи в духе советского патриотизма, пролетарского интернационализма.

Ораторы поднимали также вопросы подготовки высококвалифицированных кадров специалистов, обсуждали проблемы дальнейшего совершенствования воспитательного процесса в школе, отмечали роль физкультуры и спорта в формировании молодого поколения.

Съезд одобрил инициативу комсомольских организаций, вставших на ударную вахту в честь 60-летия Ленинского комсомола, призвав всех юношеских и девушек знаменовать юбилей ВЛКСМ иду Ильичу Брежневу.

На заседании бюро РК КПСС и исполнкоме районного Совета народных депутатов подведены итоги соревнования трудящихся района за первый квартал 1978 года.

На нем отмечено, что в ответ на решения декабря 1977 г. Пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР, Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности и качества работы», поддерживая почин передовых коллективов области, трудящиеся района добились выполнения государственных заданий. План поступления госдоходов от предприятий и организаций выполнен на 109 процентов, по исполнению доходов местного бюджета — на 101,8 процента.

В соревновании поселкового и сельских Советов первое место занял Верх-Чебулинский поссовет. Доходная часть бюджета им выполнена на 131,5, расходная — на 101,3 процента.

В колхозах и совхозах района проведена большая работа по подготовке к весенне-полевым работам. Район дал два плана по вывозке органических удобрений, подготавлены семена к посеву.

Квартальные обязательства по продаже мяса государству выполнены на 123, по продаже молока на 102 процентов. Лидерами в соревновании являются колхоз «Дружба», совхоз «Усть-Сергинский».

Животноводы удовлетворительно завершают зимовку, получив надой в среднем от коровы по 425 килограммов молока, что на 15 килограммов выше уровня прошлого года. Несколько улучшилось качество сдаваемой продукции.

В соревновании бригад наивысших надоеv добился коллектив первого отделения Чумайского совхоза (бригадир В. Г. Ильинченко). Доярки и скотники этой бригады за первый квартал получили по 729 килограммов молока. Высоких показателей добились бригады А. Е. Горощенко и В. Л. Сергеичук из этого же хозяйства, И. А. Аникина из колхоза «Дружба», В. И. Егорченко из колхоза «Маяк Ильича».

По строительству общий объем капитальныхложений выполнен на 582 тысячи рублей (при плане 474). Ввод в действие основных фондов в районе составил 65 процентов.

По объединению «Сельхозтехника» плановый объем по производству выполнен на 118,2 процента. При плане 328,2 тысячи рублей фактически освоено 388,1 тысячи. Обязательства по товарообороту выполнены на 139,2 процента. Сэкономлено 500 килограммов бензина.

Линейное управление автодорог обязательства первого квартала выполнило на 132,9 процента, в том числе по новому строительству автодорог Усть-Серта — Листянка — на 102,1, капитальному ремонту дорог — на 176,9 процента. Сдано в эксплуатацию два двухквартирных жилых дома.

По системе районного потребительского общества принял Письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу Леониду Ильичу Брежневу.

В РАЙКОМЕ КПСС И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА дал слово — сдержи!

та, по продаже книг — на 111,1, по кооперированию — на 192 и по паевым сбарам — на 164 процента.

Учреждения культуры за квартал дали 112 концертов, обслужено 11300 человек, проведено 28 тематических вечеров, 553 лекции с охватом 29100 слушателей. Книговыдача составила 72800 экземпляров (читателей по району 4642 человека).

Вместе с тем, на заседании бюро райкома партии и исполнкома районного Совета народных депутатов отмечено, что отдельные трудовые коллективы работали без напряжения и не выполнили озяательств.

В хозяйствах района допускается большой падеж крупного рогатого скота и свиней. В Чебулинском совхозе падеж крупного рогатого скота составил 156 голов, в колхозе «Дружба» пало 88. В районе не выполнены обязательства по получению сухих привесов крупного рогатого скота. Ниже всех привесы в Чебулинском совхозе (148 граммов), в совхозе «Усть-Сергинский» (230 граммов на кормодень). Не выполнили план продажи мяса государству Чебулинский, Усть-Сергинский совхозы, а план по молоку — Чебулинский совхоз.

Все еще большой остается яловость маточного поголовья. Показатели по качеству сдаваемой продукции животноводства остаются низкими, а в Усть-Сергинском и Чебулинском совхозах не добились даже среднерайонного показателя.

Много недостатков в работе строительных организаций. В ПМК-743 план первого квартала выполнен на 73 процента. Из 310 тысяч этот коллектив освоил 240 тысяч рублей. Убытки составили 62 тысячи рублей.

В системе районного потребительского общества допускаются случаи растрат. Товарооборот общественного питания выполнен на 99,3 процента, по реализации собственной продукции — на 87,8 процента. Объекты общественного питания находятся часто в антисанитарном состоянии и закрываются санэпидстанцией.

По итогам работы за первый квартал центральной районной и участковыми больницами не выполнен план, однообразное и малокалорийное питание в стационарах.

В культурном обслуживании населения работники учреждений не дошли еще до каждого жителя. В отдельных клубах и библиотеках на низком уровне проводятся массовые мероприятия, не бывает лекций и докладов.

В связи с тем, что ни одно хозяйство не выполнило по всем показателям социалистические обязательства, на заседании решено призовыми местами не присуждать: отметить положительную работу Чумайского совхоза по производству и продаже продукции животноводства и подготовке к весенне-полевым работам, оставить в этом хозяйстве переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполнкома райсовета.

Среди бригад дойных гуртов первое место с вручением переходящего вымпела райкома партии и исполнкома районного Совета присудить бригаде центрального отделения Чумайского совхоза (бригадир В. Г. Ильинченко), обеспечившей надой в среднем от коровы по 729 килограммов, второе место — бригаде Карабарского отделения (бригадир А. Е. Горощенко), надивившей в среднем от коровы по 703, третье место — бригаде центрального отделения (бригадир В. Л. Сергеичук), надивившей в среднем от коровы по 691 килограмму молока.

Решено отметить хорошую работу бригад колхоза «Дружба» (И. А. Аникин), колхоза «Маяк Ильича» (В. И. Егорченко), Курской Смоленского отделения Усть-Сергинского совхоза (И. Н. Столяров), обеспечивших надой от коровы за первый квартал по 450—600 килограммов молока.

Среди предприятий и организаций района считать победителями в социалистическом соревновании коллектив объединения «Сельхозтехника», выполнивший плановый объем по производству на 118,2 процента; коллектив линейного управления автодорог, выполнивший план первого квартала на 132,9 процента.

Необходимо отметить положительную работу коллектива узла связи, райпо, хлебоприемного предприятия, выполнивших квартальные социалистические обязательства.

Среди торговых предприятий считать победителем Усть-Сергинское.

Необходимо отметить неудовлетворительную работу коллектива Чебулинского и Усть-Сергинского совхозов по производству, продаже и качеству сельскохозяйственной продукции: по сохранности крупного рогатого скота — колхоз «Дружба» и Чебулинский совхоз; коллектив ПМК-743 — по качеству строительных работ и несвоевременному вводу объектов в действие.

Бюро РК КПСС и исполнком райсовета обязали секретарей парткомов совхозов и колхозов, первичных партийных организаций, председателей рабочих и местных комитетов, руководителей хозяйств и организаций провести во всех трудовых коллективах рабочие собрания, где обсудить итоги работы за первый квартал, вскрыть причины невыполнения планов и социалистических обязательств, наметив мероприятия по выполнению обязательств второго квартала.

Во всех коллективах должны широко освещать ход социалистического соревнования, а также в районной газете «Ленинская искра», по местному радиовещанию, в средствах наглядной агитации.

Необходимо постоянно поощрять передовиков производства, выполнивших обязательства, используя моральные и материальные стимулы.

Флаг трудовой доблести за первый квартал будет поднят в честь животноводов первого отделения Чумайского совхоза, добившихся надоя в среднем от коровы по 649 килограммов молока.

Долг коммуниста

В 1976 году у нас в колхозе сложилась на ферме такая обстановка: кормов было в достатке, а вот привесов не было. Причина крылась, прежде всего, в том, что за скотом ухаживали (даже слово «ухаживали» не подходит) случайные люди.

Вызвали меня вправление, объяснили, что и как, да и сам о том знал, и предложили мне идти на ферму скотника. Никто от меня не скрывал будущих трудностей. Говорили, как и положено с коммунистом, начистоту.

Не хотелось расставаться с хлебородским делом, все же 23 года был механизатором, имею награды, бронзовую медаль ВДНХ, но и руководителей понимал. Заботятся они, прежде всего, о деле, о животноводстве. Я согласился.

Трудностей на первых порах было хоть отбавляй. Не все получалось, не с первых дней пошли привесы. Но работать плохо я просто не имел права.

Легче стало, когда ко мне

в напарники пришел Александр Петрович Филатов. Работающий товарищ. Друг друга мы поняли, как говорят, с полуслова. И вот теперь ухаживаем с ним за группой телят возрастом до года и старше. В группе всего 144 головы.

В нынешнем году нас все же подводит кормовая база. Добиться высоких привесов не всегда удается. В феврале, например, привес в среднем от теленка был ежедневно 680 граммов, а в марте и в апреле несколько снизился (показатели). Казалось бы, должны улучшить — теплее стало, а у нас наоборот. Причина — в кормах. На мой взгляд, заготовке кормов надо уделять большое внимание, а особенно сену и сенажу. Посмотрите: телята хорошо поедают сенаж. И, конечно, качественный! Поделюсь некоторыми соображениями, как бывший хлебород.

Несомненно, большой толк будет от увеличения площадей под многолетние травы. Они урожай дают большой. Если у нас будет достаточно

но грубых кормов, тогда можно вести речь о круглогодовых высоких привесах, следовательно, в животноводство охотнее пойдут люди, и заработок у скотников будет выше. У меня в этом году за четыре месяца он в среднем составил 170 рублей.

А взять кормоприготовительный цех. В нынешнем году зимой в нем готовили кормосмеси для телят в возрасте меньше года. Отлично! Но их не хватало. А надо, чтобы из кормоцеха смеси поступали во все гурты. Мелко раздробленный и перемешанный корм соответствует высоким привесам.

Это не только мое мнение, но всех скотников фермы.

На днях в газете «Кузбасс» опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении большой группы передовиков. Оценило правительство и мой труд. Я удостоен ордена Трудовой Славы III степени. Такая весть в преддверии праздника радостная вдвое.

А. ТРЕНИХИН,
скотник колхоза
«Сибиряк».

ДЕПУТАТ И НАСТАВНИК



Десять созывов исполняет обязанности народного депутата Усть-Чебулинского сельского Совета кузнец Василий Егорович Новиков. Какие заслуги у этого труженика? Почему его уважают избиратели?

Прежде всего, Василий Егорович хороший работник. Передовик. Двадцать шесть лет он отдал своему нелегкому, но любимому делу.

Колхозная кузница находится на территории центральной усадьбы колхоза «Дружба» — там, где больше всего самых разнообразных заказов. В течение дня приходится чинить телеги, ремонтировать сельскохозяйственный инвентарь, транспортеры для коровников, изготавливать скребки...

К кузнецу Новикову обращаются и с просьбой со-

брать новую сельхозмашину, и изготовить насос для водопровода. И все Василий Егорович делает на совесть.

Работая кузнецом и владея рядом смежных профессий — медника и газоэлектросварщика, — Василий Егорович по праву считается наставником. Он стремится передать свой богатый опыт молодежи.

За десять лет депутатской работы Василий Егорович сталкивался с самыми разнообразными делами и наказами своих избирателей. Ежегодно, например, необходимо договориться с правлением колхоза о выпасах для общественного скота, нанять пастуха, позаботиться о закупе молока, мяса и других продуктов у населения. Только сидеть снег, он обходит дворы. Следит за чистотой усадеб на своем участке. Супруги поссорились —бегут к депутату, соседей мир не берет — иди разбираися, Василий Егорович. Беспокойная жизнь у депутата. Порой приходится не считаться со временем, забывать о личных делах. Зато люди доверяют ему самое сокровенное. Идут за советом, помощью. Ежедневно бывают у него и молодые механизаторы.

— Дядя Вася, помогите, лопнула гусеница у трактора... Нужна реставрация.

И вот проходит несколько минут — деталь готова. С улыбкой уходит парень, держа в руках исправную деталь.

...В заботах о производстве, о людях проходят дни у народного избранника, коммуниста Василия Егоровича Новикова.

На снимке: кузнец В. Е. Новиков за работой с молотобойцем А. К. Лапа.

Фото и текст Ю. Андеса.

«ЛЕНИНСКОЙ ИСКРЕ» ОТВЕЧАЮТ

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В номере 34 за 18 марта 1978 года газеты «Ленинская искра» был опубликован материал «Наказан за приписки». На критику отвечает А. Л. Беседин, секретарь парткома колхоза «Сибиряк». «Статья обсуждена, а меры приняты районным комитетом народного

контроля. На прораба колхоза И. К. Акимова сделан денежный начет в размере половины месячного оклада. Суммазыскивается».

В 34 номере газеты за 18 марта 1978 года в материалах «Ручьи из горючего» и в 44-м — за 11 апреля в материале рейдов бригады

районного «Комсомольского проектора» сообщалось о плохом хранении горючесмазочных материалов в нефтехозяйстве колхоза «Сибиряк».

Секретарь парткома колхоза сообщает о принятых мерах и по поводу этого выступления: «Материалы обсуждены на заседании правления колхоза. Виновные строго предупреждены. Течи в кранах емкостей устранины».

ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

ИТОГИ РАБОТЫ ТРАКТОРИСТОВ И ШОФЕРОВ ЗА ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ.

В первой колонке — фамилии и инициалы тракториста и шофера, во второй — марка машины, в третьей — выработано эталонных гектаров или сделано тонно-километров за квартал, в четвертой — сэкономлено килограммов дизтоплива или бензина.

ТРАКТОРИСТЫ

Чебулинский совхоз

Сергеев И. Е.	K-700	890	—
Тюпкин П. И.	МТЗ-50	717	590
Астахов П. А.	МТЗ-50	622	516
Леер Д. А.	K-700	450	480
Гароузов Г. Н.	МТЗ-50	434	187
Сергеев А. Н.	ДТ-54	348	174
Гусаков И. К.	ДТ-75	270	1089
Макаров Г. М.	ДТ-54	247	455

Чумайский совхоз

Лазарев М. А.	K-700	682	—
Щенников А. Д.	МТЗ-80	436	480
Алексеенко П. Н.	МТЗ-52	426	360
Куничкин А. И.	ДТ-75	422	400
Никитин И. К.	МТЗ-50	371	375
Карепанов А. Г.	ДТ-54	359	420
Волохов М. В.	ДТ-54	337	170
Новоселов Ю. А.	МТЗ-50	330	230
Ширяев Д. Д.	МТЗ-50	327	112

Усть-Сертинский совхоз

Корчуганов В. И.	K-700	940	795
Кутепов Ф. Д.	МТЗ-80	429	1102
Угрюмов Т. А.	ДТ-54	419	1115
Воронцов В. Р.	МТЗ-50	393	1449
Кучебо А. К.	МТЗ-50	380	1552
Волохов Н. С.	ДТ-75	283	735
Шестаков Д. Д.	МТЗ-52	276	1887
Коровченко В. М.	МТЗ-50	224	798
Фролов А. И.	T-40A	221	1353

Летяжский совхоз

Гасанов И. В.	ДТ-75	716	594
Осипенко Н. Д.	ДТ-75	447	632
Черепанов С. Г.	МТЗ-80	261	131

Колхоз «Сибиряк»

Вологдин А. И.	K-700	708	1076
Константинов А. Н.	K-700A	626	761
Протасов А. В.	МТЗ-50	479	319
Тельманов А. А.	ДТ-75	467	391
Мурашкин Д. П.	МТЗ-50	323	538

Колхоз «Дружба»

Уренко Г. К.	T-40A	474	—
Долженко Н. Г.	МТЗ-52	371	—
Верзилов В. Г.	МТЗ-50	308	—
Антипов В. Н.	МТЗ-50	279	128
Буданаев А. П.	ДТ-75M	272	—
Тайченачев Б. Н.	МТЗ-50	235	155

Колхоз «Маяк Ильича»

Ленгардт К. А.	K-700	825	2235
Сладков С. М.	K-701	825	1653
Мельников В. П.	МТЗ-52	360	1381
Адицев Ю. И.	МТЗ-50	334	1282
Усатенко В. Л.	ДТ-75	292	805
Кулешов А. В.	ДТ-75M	290	175

ШОФЕРЫ

Чебулинский совхоз

Шабунин Н. И.</td

**КОЛОНКА
КОММЕНТАТОРА**
**За единство
и солидарность
трудящихся мира**

«За единство и солидарность трудящихся и профсоюзов в борьбе за интересы трудовых масс на современном этапе» — под таким девизом в столице ЧССР с 16 по 22 апреля проходил IX Всемирный конгресс профсоюзов. Пражский форум стал самым представительным за всю историю мирового профсоюзного движения — свыше тысячи делегатов представляли на нем около 360 национальных и международных профцентров более чем 140 стран.

На первом пленарном заседании было оглашено приветственное послание конгрессу Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева. Особое внимание делегатов привлекли его слова о том, что в единстве действий различных отрядов трудящихся и профсоюзов заключается один из главных источников силы международного рабочего класса, укрепления его ведущей роли в современном мировом развитии.

О необходимости всячески укреплять и оберегать единство международного рабочего движения, углублять proletарскую солидарность в борьбе против империализма, господства монополий и всех форм эксплуатации человека, против угрозы новой войны, за разоружение говорили с трибуны конгресса представители профсоюзов СССР и других социалистических стран, десятки ораторов, представляющие профсоюзные организации всех континентов.

В общей дискуссии, развернувшейся в Пражском Дворце съездов, участвовали 120 человек. Подводя ее итоги, председатель Всемирной Федерации профсоюзов Э. Пасторино подчеркнул, что результаты обсуждения в Праге повысят действенность борьбы ВФП в интересах трудящихся. Делегаты избрали новый состав руководящих органов ВФП, приняли «документ ориентации и действий», «всеобщую Декларацию профсоюзных прав» и ряд других документов.

Среди основных и первоочередных задач профсоюзного движения IX Всемирный конгресс профсоюзов назвал борьбу за достижение прочного и справедливого мира, против гонки вооружений, за подписание соглашений, в которых государства взяли бы обязательство не применять силу друг против друга, за запрещение ядерного, химического и бактериологического оружия, за одновременный роспуск военных блоков, за проведение Всемирной конференции по разоружению.

Сила трудящихся в единстве действий, говорится в документах конгресса. В этой солидарности в одинаковой степени заинтересованы все профсоюзы, в какой бы социально-политической системе они ни действовали. Правоту этих слов с удивительной ясностью продемонстрировал Пражский профсоюзный форум.

Е. БАБЕНКО,
обозреватель ТАСС.
Прага.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ
БУДНИ БУРЯТСКОГО ТЕАТРА



Улан-Удэ. Форпостом музыкального искусства в Восточной Сибири заслуженно считается Государственный ордена Ленина Бурятский театр оперы и балета. На его сцене идет более сорока оперных и балетных спектаклей из золотого фонда музыкального искусства русской и мировой, а также советской классики.

В репертуаре театра оперы и балеты бурятских авторов: «Энх-Булат-Баатор» М. Фролова, «Побратимы» Д. Аюшева, «Прозрение», «Чудесный клад», «Красавица Ангара», Б. Ямпилова.

Наряду с прославленными мастерами сцены народными артистами СССР Ларисой Сахановой и Лхасароном Линховоном бурятское балетное и оперное искусство успешно представляют молодые певцы и танцовщицы.

За последние годы труппа театра пополнилась выпускниками Ленинградского и Улан-Удэнского хореографических училищ, Улан-Удэнского музыкального училища имени П. И. Чайковского.

Коллектив полон творческих сил и замыслов. Ставятся новые спектакли, начинается подготовка к гастролям в Москве.

На снимке: сцена из балета Штрауса «Большой вальс».

Фотохроника ТАСС.

ПРИРОДА И ЧЕЛОВЕК
Как здоровье, озеро?

Рыбаки, давно облюбовавшие озеро — охладитель Лукомльской ГРЭС, заметили, что их уловы стали падать. Узнать причину этого помогли сотрудники отраслевой научно-исследовательской лаборатории озероведения при Белорусском университете.

Водоем, как оказалось, — сообщил доктор географических наук О. Ф. Якушко, — очень плотно залили огромные колонии ракушек — дрейссен. Они съедали большую часть корюков, предназначенных для рыб. Именно поэтому понижалась продуктивность «голубой нивы». Теперь, зная основную причину рыбакского невезения, дело поправить несложно.

Коллектив лаборатории комплексно изучает более 10 тысяч белорусских озер. Специалисты подсказывают пути решения практических задач, связанных с промышленным и мелиоративным использованием. Значительный интерес представляет предложение ученых использовать озерную растительность на корм сельскохозяйственным животным.

Все озера Белоруссии теперь получают паспорта, в которых отражено их сегодняшнее состояние и перспективы использования. Это позволит своевременно принимать меры для сохранения чистоты каждого водоема.

А. МИХАЛЬЧЕНКО,
корр. ТАСС.
Минск.

ЭКРАН МАЯ

В первых числах мая жители района могут посмотреть кинокомедию центральной студии детских и юношеских фильмов им. М. Горького «Усатый нянь» режиссера-постановщика Владимира Грамматикова. Комедия, в которой показаны злоключения веселого, чуть-чуть и до поры до времени совсем безответного восемнадцатилетнего парня. История Кешиных неудач рассказана с большим юмором. А проявляется Кеша с хорошей стороны, попав на должность... ночной няни в детском садике. Своей новой службой он обязан заведующей детсадиком Марине Борисовне, роль которой исполняет популярная киноактриса Людмила Шагалова. Роль Кепи — первая главная роль в кино артиста Сергея Проханова.

Новый художественный широкий фильм «Веда» — о тяжелой семейной драме, причиной которой стал хронический алкоголизм главы семьи — Вячеслава Ивановича Кулгинина. Был молод, работящий, создал хорошую семью — и все разрушилось...

Будет демонстрироваться фильм по экранизации повести И. С. Тургенева «Ася», от которой, по словам Н. А. Некрасова, «веет душевной молодостью, ведь она чистое золото поэзии». Фильм производства киностудии «Ленфильм». В главных ролях: Елена Коренева, Вячеслав Езепов, Игорь Костолевский и другие.

Новый цветной широкий художественный фильм Свердловской киностудии «Только вдвоем» о

любви юных супружеских, уехавших после окончания школы на Север. Об их первых шагах в трудовой деятельности, нравственном максимализме, духовной стойкости, обретении самостоятельности... В главных ролях — дебютанты Сергей Колесников и Татьяна Васильева. Фильм «Праздник печной картошки» посвящен подвигу женщины-коммунистки матери, воспитавшей в годы гражданской и Великой Отечественной войн сорок восемь осиротевших детей разных национальностей. Автор сценария Евгений Онопrienko, режиссер-постановщик Юрий Ильинский.

«Судьба» — продолжение кинофильма «Любовь земная» по роману известного советского писателя П. Проскуриной. Здесь же герои Захар Дерюгин, его близкие, односельчане, партийные и советские работники. Главные роли исполняют Евгений Матвеев, Зинаида Кириенко, Ольга Остроумова, Юрий Яковлев, Валерия Заклунная, Владимир Самойлов...

Для детей мы покажем новый приключенческий фильм производства киностудии имени А. Довженко «Р. В. С.».

Героико-приключенческий фильм, снятый по мотивам одноименной повести Аркадия Гайдара, рассказывает о событиях гражданской войны на Украине, о вовлечении подростков в борьбу за новую, прекрасную жизнь.

Зам. редактора
Н. В. ГУСЕЛЬНИКОВ.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

ЧЕТВЕРГ,
4 МАЯ

I ПРОГРАММА

Москва («Орбита»)

10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 11.00 «Во весь дух». Документальный фильм. 11.20 «Весна». Художественный фильм. 13.05 Концерт лауреата премии Ленинского комсомола Большого детского хора телевидения и Всесоюзного радио. 13.55 Информационная программа. Перерыв до 16.55.

Москва («Орбита»)

16.55 Информационная программа. 18.00 «Но Федеративной Республике Германия». Кинопрограмма. 19.00 «Стихи — детям». 19.30 Новости.

Кемерово

19.40 «День за днем».

Москва («Орбита»)

19.50 Ленинский университет миллионов. «Размышия над письмами». 20.30 «Русский роман». 21.00 К 60-летию Ленинского комсомола. «Великие голода». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.15 — 01.15 Чемпион мира по хоккею. Сборная Швеции — сборная СССР. Трансляция из Праги.

ПЯТНИЦА,
5 МАЯ

I ПРОГРАММА

Москва («Орбита»)

10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 11.00 «Веселые старцы». 11.55 «Великие голода». Художественный фильм. 13.25 «Очевидное невероятное». Перерыв до 16.35.

Москва («Орбита»)

16.35 «Вот моя деревня». Документальный фильм. 17.00 «Русская речь». 17.30 «Объектив». 18.00 «Встреча с писателем». М. Алексеев.

16.30 «По Сибири и Дальнему Востоку».

Кинопрограмма.

17.15 «Шахматная школа».

Класс разрядников.

17.45 «Москва и москвичи».

18.15 «Творчество народов мира».

18.45 «Веселые старцы».

19.30 Новости.

19.40 «Сегодня — «День печати».

Кемерово

20.10 «День за днем».

Москва («Орбита»)

20.25 «Великий подвиг».

Документальный фильм.

К 160-летию со дня рождения

К. Марка.

20.45 Чемпионат мира по хоккею.

Сборная ЧССР — сборная Канады.

22.30 «Время».

23.15 «С песней по жизни».

Всесоюзный телевизионный

конкурс молодых исполнителей.

00.15 — 01.10 Премьера

фильма-балета «Классические па-де-де».

СУББОТА,
6 МАЯ

I ПРОГРАММА

Москва («Орбита»)

10.00 «Время».

10.35 Утренняя гимнастика.

11.00 «Веселые старцы».

11.55 «Великие голода».

Художественный фильм.

13.25 «Очевидное невероятное».

Перерыв до 16.35.

Москва («Орбита»)

16.35 «Вот моя деревня».

Документальный фильм.

17.00 «Русская речь».

17.30 «Объектив».

18.00 «Встреча с писателем».

М. Алексеев.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Маринской межрайзаготконтроле срочно требуются ученики за-
готовителей для работы в р. п. Верх-Чебула и с. Усть-Серта.

Обращаться по адресу: г. Маринск, ул. Ленина, 33.

Администрация.

**НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:**

652170, р. п. Верх-Чебула, ул. Мира, 2. Телефоны: редактора — 0-40, заместителя редактора — 2-27 (1 звонок), ответственного секретаря — 2-27 (2 звонка), отдела сельского хозяйства — 2-26, отдела культуры — 2-28, бухгалтерии — 2-25. Отпечатано на плоскостечатной машине в Чебулинском цехе Маринской типографии Управления изда-
тельств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Объемом 0,5 пе-
чатных листа.

<p